

**ПРОТОКОЛ**  
**засідання Громадської ради**  
**при виконавчому комітеті Фастівської міської ради**

**30 червня 2023 р.**

**м. Фастів**

**ПРИСУТНІ:** члени Громадської ради, міський голова Фастівської МТГ, члени виконавчого комітету Фастівської міської ради.

**СЛУХАЛИ: Анощенко М.Ю., голову Громадської ради,** яка привітала всіх присутніх та оголосила засідання відкритим. Було запропоновано наступний порядок денний засідання Громадської ради:

1. Про створення безпечного освітнього середовища для вихованців та педагогів Фастівської школи народної майстерності.
2. Про перепоховання захоронень часів громадянської та Другої світової воєн, що знаходяться на території Фастівського міського парку «Європейський».
3. Різне.

**ВИРІШИЛИ:** затвердити порядок денний.

**Голосували:**

**«за» - одноголосно**

Рішення прийнято.

**ПЕРШЕ ПИТАННЯ ПОРЯДКУ ДЕННОГО:**

«Про створення безпечного освітнього середовища для вихованців та педагогів Фастівської школи народної майстерності».

**СЛУХАЛИ: Єриш Н.Л., начальника управління освіти,** яка розповіла про можливість розміщення школи народної майстерності на першому поверсі новобудови по вулиці Героїв Прикордонників, 2А. Адже в недобудованому приміщенні біля міського Палацу культури розмістити заклад буде неможливо, оскільки змінилися державні будівельні норми. Вчителі ФШНМ були на запропонованому об'єкті, оглянули територію та схвально поставилися до пропозиції.

**СЛУХАЛИ: Нетяжука М.В., міського голову Фастівської МТГ,** який пояснив, що на добудову школи народної майстерності за Палацом культури виділяли 7 млн. грн. з обласного бюджету, але кошти не були використані, тому є ряд обмежень: будівля не у власності управління освіти, це власність забудовника; за висновками експертиз будівлю треба розібрати як мінімум до цоколя (другий поверх та перекриття між ним і першим поверхом, у зв'язку з тим, що будівля не була законсервована, зараз у незадовільному стані); перший поверх треба підсилювати. Без згоди забудовника - компанії «Росичі Регіон», проводити роботи у приміщеннях не можна. А компанія не хоче передавати недобудову місту безкоштовно. Міський голова пояснив, що забудовник, який зводить багатоповерхівку по вулиці Героїв Прикордонників, 2А, планує передати в комунальну власність міста під розміщення школи народної майстерності 400 кв. м першого поверху і 100 кв. м цокольного поверху новобудови по вулиці Героїв Прикордонників, 2А. Цокольне приміщення слугуватиме також як укриття. Взамін забудовник хоче взяти у власність старе приміщення закладу по вулиці Соборна, 19. Оскільки законодавством не передбачено



процедуру обміну, нове приміщення треба купити, а старе – продати. Юристи ще опрацюватимуть це питання. Також відбудуться консультації з громадськістю.

**ВИРІШИЛИ:** підтримати.

**Голосували:**

«за» - 16

«проти» - 0

утрималися – 2

Рішення прийнято.

#### **ДРУГЕ ПИТАННЯ ПОРЯДКУ ДЕННОГО:**

«Про перепоховання захоронень часів громадянської та Другої світової воєн, що знаходяться на території Фастівського міського парку «Європейський»

**СЛУХАЛИ: Машовець Т.В.,** головного спеціаліста управління культури, яка розповіла, що рішенням сесії Фастівської міської ради від 6 вересня 2022 року було створено комунальне некомерційне підприємство «Європейський простір». Основною метою діяльності підприємства є організація вільного часу, активного відпочинку, задоволення культурних потреб різноманітних груп населення, створення умов для відновлення фізичних, духовних сил, виховання екологічної культури та ін. Розпорядженням міського голови №18-од від 25.01.2023 р. затверджено склад робочої групи з розробки концепції розвитку Фастівського міського парку «Європейський». Під час розробки концепції постало питання про необхідність перенесення захоронень, що знаходяться на території парку. Зокрема звернення з таким клопотанням до міського голови направила Молодіжна рада Фастова. Захоронення пропонують перенести на Інтернаціональне кладовище. З метою збереження та захисту об'єктів культурної спадщини місцевого значення від руйнування, знищення чи пошкодження розпорядженням міського голови створено робочу групу з вивчення питань перепоховання захоронень часів громадянської та Другої світової воєн, що знаходяться на території міського парку. Це питання тривалого часу. Передбачається спільна робота з Київським обласним центром охорони пам'яток по виготовленню облікової документації на пам'ятки, яка коштує близько 50 тис. грн. (на 7 захоронень на території парку). Потрібно отримати дозвіл про перенесення захоронень від Міністерства культури та інформаційної політики та укласти договір на виконання відповідних робіт зі спеціалізованим підприємством. Після перенесення захоронень, відповідно до затвердженого статуту парку «Європейський», паркова зона буде повністю відповідати предмету діяльності підприємства «Європейський простір», а саме: стане спеціалізованим комплексом, що поєднує природне середовище з культурно-дозвіллевими об'єктами, призначеними для відпочинку і розваг відвідувачів. Крім того, таким чином ми належно вшануємо пам'ять воїнів-визволителів міста від фашистів. У Фастові не вперше відбуваються перепоховання: під час реконструкції площі Привокзальна і побудови підземного переходу перенесли могили солдат, які обороняли вокзал, на Інтернаціональне кладовище. Чи можна перенести захоронення у міському парку, ще мають зробити висновки фахівці. За інформацією управління культури, тільки у центральній могилі поховано 80 воїнів-танкістів, є поодинокі могили, могили Щавінського, Сніцера, у іншому захороненні часів громадянської війни поховані партизанський загін міста Фастів і бійці Одеського батальйону.

**ВИСТУПИВ: Греб В.Ф.,** член Громадської ради, який зазначив, що це питання давно назріває, тому що в центрі дозвілля і відпочинку не мають бути розташовані могили. Невиховані люди можуть осквернити їх, і з поваги до людей, які загинули під час війни,



варто перенести останки на кладовище. Він навів досвід свого рідного міста на західній Україні, де всі воїни поховані на кладовищі.

**ВИСТУПИВ: Хромов М.М., член Громадської ради,** який довів до відома Громадської ради два рішення, прийняті на спільній нараді 9 міських ветеранських організацій, яка відбулася 26 червня 2023 року, на якій були присутні 17 голів і членів ветеранських організацій. Перше рішення: запропонувати міськвиконкому заборонити перенесення братської могили воїнів війни 1941-1945 рр. Голосували «за» - 17. Друге рішення: запропонувати міськвиконкому заборонити перенесення братської могили загиблих у роки громадянської війни 1918-1920 рр. Голосували «за» - 15, «проти» - 2. Він запропонував кошти, передбачені на перепоховання, направити на розвиток міського парку «Європейський». І зауважив, що 80 років поховання воїнів у парку нікому не заважали, хоча там теж відпочивали і розважалися містяни.

**ВИСТУПИВ: Пермін О.В., член Громадської ради,** який зазначив, що загиблих на українсько-російській війні військових ховають на кладовищах, а не в центрі міста, і люди сподіваються, що пам'ять про них не згасне. Він висловив думку, що під час війни було б не варто виділяти кошти на перепоховання, проте вони будуть направлені на реконструкцію парку, тому краще перенести поховання.

**ВИСТУПИЛА: Скурська Л. М., член Громадської ради,** яка зазначила, що треба зробити ревізію поховань воїнів, меморіалів на всіх кладовищах, тому що вони перебувають у занедбаному стані.

**ВИСТУПИВ: Нетяжук М.В., міський голова Фастівської МТГ,** який зауважив, що восени 2022 року було розірвано договір з приватним партнером, який управляв парком. У 2023 році Фастівська міська рада почала приводити парк у належний стан. Зараз безкоштовно фахівцями розробляється концепція парку. Згодом відбудуться громадські обговорення, щоб зібрати пропозиції щодо концепції парку. Треба визначити позицію громади щодо перепоховання, адже якщо у парку розташоване поховання, відповідно до законодавства, навколо нього існує санітарна зона. Архітектори мають розуміти, які у них є будівельні обмеження, щоб врахувати їх. Наприклад, сцену не можна поставити біля поховань. Він висловив особисту думку, що підтримує перепоховання могил часів громадянської війни, тому що воно розташоване біля сцени і кафе. Крім того, воно підпадає під декомунізацію. Щодо воїнів Другої світової війни ще не склав остаточну власну думку. У будь-якому випадку перепоховання не відбудеться зараз. Коштів на реконструкцію парку у бюджеті немає. Тому міська рада буде звертатися до міжнародних фондів і іноземних партнерів. Але для цього має бути загальна концепція і проект парку. У той же час поховання не можна залишити у такому стані, у якому вони перебувають зараз. Їх треба реставрувати, чи замінити пам'ятник, тому що він може не витримати реставрацію.

**ВИСТУПИВ: Гук М.Ф., член Громадської ради,** який зауважив, що ламати – це не будувати, і запропонував, щоб спочатку архітектор розробив концепцію парку, а потім вирішити питання з перепохованням.

**ВИСТУПИВ: Нетяжук М.В., міський голова Фастівської МТГ,** який відповів, що архітектор має отримати чітке технічне завдання від громади, щоб розуміти, що фастівчани хочуть бачити у парку і де та що має розташовуватися. Тому має пройти громадське обговорення, що робити у парку. Тим більше міський парк невеликий і треба розуміти, чи залишити там поховання, чи побудувати щось на його місці.



**ВИСТУПИВ:** Гук М.Ф., член Громадської ради, який запропонував обговорити це питання у кожному фастівському мікрорайоні.

**ВИСТУПИВ:** Хромов М.М., член Громадської ради, який запропонував відкласти рішення про перепоховання на 2-5 років. А спочатку частково реконструювати парк.

**ВИСТУПИЛА:** Анощенко М.Ю., голова Громадської ради, яка пояснила, що архітектори будуть розробляти концепцію реконструкції всього парку і реконструювати його частково неможливо.

**СЛУХАЛИ:** Марича І.М., члена Громадської ради, який як священнослужитель пояснив, що, згідно з канонічним правом, не заборонено і не є святотатством перенести тіло з одного місця до іншого, якщо це потрібно для життєдіяльності міста.

**ВИРІШИЛИ:** рекомендувати Фастівській міській раді перепоховати воїнів, похованих на території Фастівського міського парку «Європейський», на Інтернаціональному кладовищі.

**Голосували:**

«за» - 13

«проти» - 3

утрималися – 2.

Рішення прийнято.

**ТРЕТЄ ПИТАННЯ ПОРЯДКУ ДЕННОГО:**

«Різне»

**СЛУХАЛИ:** Греба В.Ф., члена Громадської ради, який зазначив, що на Кургані Слави, на плиті, написано «Велика вітчизняна війна», і напис потрібно поміняти на «Друга світова війна».

**ВИРІШИЛИ:** інформацію прийняти до уваги і обговорити окремо.

Голова Громадської ради Анощенко М.Ю. подякувала всім присутнім та оголосила про закриття засідання Громадської ради.

Голова ради

Секретар ради



М. Анощенко

С. Бондаренко